

陈吉宁:按照中央决策部署,围绕全市中心工作,坚持稳字当头、稳中求进 做好科学统筹 保持勇气锐气朝气

主持市委季度工作会议强调强化一抓到底的意志力,把宏伟蓝图变为“施工图”“实景图”
龚正部署 诸葛宇杰出席

本报讯 市委季度工作会议昨天下午举行。市委书记陈吉宁主持会议并强调,今年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年,一季度是开局之年的起步之季,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,按照中央决策部署,围绕全市中心工作,坚持稳字当头、稳中求进,做好各项工作的科学统筹,始终保持锐意创新的勇气、敢为人先的锐气、蓬勃向上的朝气,发扬钉钉子精神,强化一抓到底的意志力,以排头兵的姿态和先行者的担当,把宏伟蓝图变为“施工图”“实景图”,奋力开创上海现代化建设新局面。

市委副书记、市长龚正部署一季度经济社会发展重点工作,市委副书记诸葛宇杰出席会议。

陈吉宁指出,一季度要开好局、起好步,为全年工作打下坚实基础。要做好各项工作的科学统筹,把握好工作的方向性、全局性、整体性、系统性、前瞻性。对标对表的二十大精神和习近平总书记对上海工作的重要指示要求,在工作谋划中着眼“四个放在”,坚持跳出上海看上海,立足全国看上海,在服务全

国中发展上海。完整、准确、全面贯彻新发展理念,服务构建新发展格局,结合上海实际,守正创新,加快推动高质量发展。树牢系统观念,强化底线思维、极限思维,有效防范和化解重大风险。善于把握事物发展趋势,提高对工作规律的认识,加强研判预判,做好提前谋划。

陈吉宁指出,要更好统筹疫情防控和经济社会发展。当前疫情防控进入新阶段,要深刻认识实施“乙类乙管”是实事求是、因时因势优化完善防控措施的主动作为,着眼健康、防重症,打好主动仗。抓好老年人疫苗接种、新型药物研发、社区医院门诊扩容增效、社区服务保障重点人群等基础性工作。一刻也不放松地抓好稳增长。各级领导干部要统筹安排好各项工作,努力寻求多重目标下的动态平衡。

陈吉宁指出,要更好统筹经济质的有效提升和量的合理增长,处理好当前和长远的关系。要稳定预期、提振信心,已经出台的政策要切实落实到位,已经列入计划的政策要及早出台、发挥效应。持续提高应对疫情冲击的能力,最大程度减少疫情对经济社会发展的影响。各

级领导干部要沉下去,加大联系服务企业的力度,帮助企业解决实际困难。全面深化科技体制改革,充分激发各类创新主体活力,大力推动高水平科技自立自强,促进传统产业绿色化、智能化转型升级,加快形成三大先导产业行动方案升级版,更好推动教育、科技、人才融合发展。

陈吉宁指出,要更好统筹供给侧结构性改革和扩大内需。及时出台促消费的政策举措,加大消费活动策划组织,推动标志性商圈、首发经济、线上线下消费、消费场景创新等一起发力。要加大力度扩投资,抓紧梳理在建项目、在手项目、在谈项目,加快谈成一批、落地一批、开工一批,同时加大项目储备和前期准备力度。发挥重大项目的牵引带动作用,在确保安全的前提下,倒排节点、加快进度,带动各个项目跑出“加速度”。要全力营造市场化、法治化、国际化一流营商环境,加强制度创新、系统集成、升级迭代。

陈吉宁指出,要更好统筹国内循环和国际循环,按照打造国内大循环中心节点和国内国际双循环战略链接的要求,着力扩大对内对外

开放,统筹国际国内两个市场两种资源。要以更大力度深化浦东综合改革试点。要结合自身试验区提升战略和上海自贸试验区成立10周年,谋划出台新一轮行动方案。要统筹国际往来合作,推动各类企业走出去,有序开展对外招商引资。要深入推进长三角一体化发展,不折不扣抓好既定任务落实,集中力量推进长三角生态绿色一体化发展示范区建设,加快制定虹桥国际开放枢纽升级版政策,通过市场机制激发内生动力,拓展一体化发展新格局。

陈吉宁指出,要更好统筹经济政策和其他政策,切实加大民生保障。监测好物价变化,组织好产销衔接,保障市场供给充足。关心好困难群众,坚持定期走访,认真组织帮困送温暖活动,安排好留沪过年的大学生、来沪务工人员等生活保障。妥善做好节后学校开学复课准备工作。高度关注养老院等重点机构防控工作,确保重点人群健康安全。加强春节期间家政、快递等力量调配,保障社会服务供给,维护城市生产生活正常运转。

龚正就做好一季度重点工作指

出,要按照市委部署,以更大力度稳定经济增长,以更高标准深化改革开放,以更实举措增进民生福祉,以更牢防线确保城市安全。增强只争朝夕抓发展的紧迫感,充分释放政策效能、产业活力、有效需求、区域潜力。坚定不移推动国家重大战略任务走深走实,全力打造浦东社会主义现代化建设引领区,深化实施“三大任务”,聚力建设双向开放的“三大平台”。办好民生实项目,加快推进“两旧一村”改造,强化保供稳价工作。时刻绷紧安全这根弦,优化疫情防控工作,深化安全隐患排查整治,抓好春运、能源电力保供、低温天气防寒防冻等工作。

市领导吴清、李仰哲、胡文容、赵嘉鸣、陈通、朱芝松、张为、陈金山、郭芳、周慧琳、舒庆、彭沉雷、陈群、宗明、刘多、李逸平出席会议。

会议以电视电话会议形式召开。浦东新区区委、青浦区委、市发展改革委、市商务委围绕学习贯彻党的二十大精神 and 中央经济工作会议精神,推进落实市第十二次党代会明确的目标任务,就经济社会发展工作开好局、起好步作交流发言。

陈吉宁:深入践行人民城市理念,聚焦群众“急难愁盼”,想办法谋实招促实效

增进民生福祉提高人民生活品质

本报讯 昨天是新年第一个工作日,市委书记陈吉宁先后前往城市公园、社区菜场和老旧小区,实地调研民生工作推进情况。陈吉宁指出,不断实现人民对美好生活的向往,需要扎扎实实落实到每一项民心工程、每一件民生实事的推进见效中。要深入学习贯彻党的二十大和习近平总书记考察上海重要讲话精神,始终坚持以人民为中心的发展思想,认真践行人民城市理念,以更多惠民生、暖民心的举措不断增进民生福祉,提高人民生活品质,奋力谱写“城市让生活更美好”的新篇章。

位于浦东滨江核心区域的世博文化公园,北区已建成开放,南区正抓紧建设。陈吉宁登高俯瞰公园整体规划建设进展,了解项目功能定位和绿色低碳理念运用,随后前往公园北区的申园察看。他说,良好生态环境是最基本的公共产品和最普惠的

民生福祉。要按照“百年大计,世纪精品”要求,精益求精、精雕细琢做好建设、开放、管理的大文章,加强空间设计,完善服务配套,强化综合体验,把最好的资源留给人民,用优质的供给服务人民,打造开放、融合、共享的城市大公园,让更多市民游客想来爱来常来。

小菜场、大民生,维系田间餐桌两头,关乎市民日常生活。陈吉宁来到位于静安区静安寺街道的镇宁菜市场,听取菜市场数字化管理平台运行情况介绍,在肉摊、水产摊、水果摊等摊位前驻足,看品类、察品质、问价格,与摊主和居民亲切交流,详细了解货源渠道、销售情况。陈吉宁表示,社区菜场最贴近老百姓日常需求,保供稳价关系到大家的切身利益。要密切监测春节期间肉禽蛋奶等重要农副产品价格变化,强化供需对接,畅通物流网络,确保供应充足、物价稳定。陈吉宁

还来到平价肉专柜前,了解日常销售供应情况,叮嘱要把惠民实事做细做实,持续加大平价主副食品投放力度,保障好市民特别是困难群体的“菜篮子”。

长宁区虹桥街道通过搭建协商平台畅通民意,加快推进老旧小区加装电梯,有效推动整区域、成片式精品小区建设。陈吉宁在爱建居委会听取相关工作汇报,一路察看中园小区、爱建小区和虹桥小区,这片区域旧貌换新颜,还通过拆除围墙打造了共享花园。陈吉宁说,老旧小区改造关系到群众的居住安全和品质生活。要深入践行人民城市理念,聚焦群众“急难愁盼”,想办法、谋实招、促实效。要结合区域实际,加快健全工作机制、积极创新工作模式,真正把好事办好、实事办实。

市领导诸葛宇杰、朱芝松参加相关调研。

扎实做好市民服务热线工作

龚正主持召开市政府常务会议

本报讯 市委副书记、市长龚正昨天主持召开市政府常务会议,强调按照市委部署要求,扎实做好市民服务热线工作;深化上海虹桥国际中央商务区规划;加快推行市场主体以专用信用报告替代有无违法记录证明等。

会议指出,12345市民服务热线作为上海超大城市的总客服,要做好

数字化、制度化、品牌化这三篇文章。要加快推进热线智能化迭代升级,充分发挥数字化的赋能作用。要进一步重视热线队伍建设,保持并不断提升服务品质,努力实现“接得更快”“分得更准”“办得更实”。

会议原则同意《上海虹桥国际中央商务区国土空间近期规划》

并指出,要进一步强化商务区集聚辐射、协同开放、互联互通功能,全力推动国家战略的落地落实。

会议原则同意《关于推行市场主体以专用信用报告替代有无违法记录证明的实施方案》并指出,要持续瞄准小切口,及时出台政策措施,切中企业痛点难点“要害”问题。

1 另眼观盛会 老外讲故事



“我们也许会在‘人民城市’上海永远住下去。”

伊恩·克劳福(英国)
前上海英国商会执行总监

《老外讲故事·另眼观盛会》百集融媒体产品④

中共上海市委宣传部
中共上海市委对外宣传办公室
中共上海市委静安区委宣传部
新民晚报社
联合出品



扫码看更多